

К юбилею Л.С. Намазовой-Барановой

Глава 1. Детство и отрочество

Героиня нашего очерка появилась на свет ранним июльским утром в знаменитом 25-м роддоме на улице Фотиевой в семье юной студентки-историка Аллочки и аспиранта-радиофизика Сеймура. И пока сотрудники роддома бегали смотреть на необычную новорожденную с длинными волосами до плеч, молодая мама придумала имя своей дочери, от которого Сеймур пришел в восторг, — Лейла.

И то ли генетика сыграла свою роль в дальнейшей судьбе девочки (оба родителя впоследствии много десятилетий — каждый в своей области — трудились в структурах Академии наук СССР), то ли эпигенетика (пару первых лет Аллочке, которая не брала академотпуск, частенько приходилось брать дочь на лекции или экзамены в родной МГУ, где с ней охотно играли другие студенты, а иногда и преподаватели, да и вообще для родившихся в Академическом районе столицы нашей Родины самой судьбой было предназначено пройти траекторию от детского сада и школы до Университета и Академического НИИ), но именно там, на пике современной науки о детях, и оказалась со временем нашей героиня.

Пройдя горнила организованного детства в яслях и детском саду, девочка Лейла переболела всеми возможными инфекциями, но, как оказалось, выработала именно тот иммунитет, который очень пригодился ей в будущей профессиональной жизни. А учеба в специализированной школе № 75 с преподаванием ряда предметов на французском языке позволила не только получить вместе с отличным аттестатом о среднем образовании еще два сертификата (преподавателя игры на фортепиано и стенографистки-машинистки со знанием основ делопроизводства), но и научиться правильной самоорганизации, чтобы все успеть — учиться только на пятерки, а еще посвящать значительное время общественной работе, посещению спортивных секций, урокам в музыкальной школе, самодеятельности и общению с друзьями.

И пока папа Сеймур мечтал о карьере для дочери в области точных наук (ведь на математических олим-

пиадах частенько первые места занимала), а мама Алла — гуманитарных (не зря же сочинения признавались лучшими в районе, а стиль письма очень хвалили коллеги с филологического), Лейла решила выбрать своей профессией медицину. Конечно, не просто так. Тяжелая болезнь, подкрадываясь незаметно, заставила перенести несколько сложных операций, провести два года в гипсе в половину маленького тельца и на костылях. Но ведь все, что нас не убивает, делает нас сильнее! А потому еще немного усилий, еще работы над собой, и результат налицо — снова первая по всем предметам, включая физкультуру. Но после тех длительных госпитализаций и появилось у нашей девочки в 8 лет решение стать врачом, чтобы помогать детям выздоравливать, причем в больницах с красивыми палатами и коридорами, где нет специфических больничных запахов и пугающих детей белых стен.



Глава 2. Юность

Закончив школу и отработав год препаратом на кафедре иммунологии 2-го меда, Лейла стала студенткой педиатрического факультета. И вновь отличная учеба, общественная работа, спортивные секции. Но прибавились возможности испытать себя еще и в других активностях — в научной работе в студенческих научных кружках (сначала неврологии у знаменитого профессора Бадаляна, потом детской эндокринологии у академика Студеникина), а также в освоении дополнительных профессий (переводчика и журналиста). Научная работа, написанная в первом кружке, была награждена Дипломом I степени в рамках Всемирного фестиваля молодежи и студентов в 1985 году, и Диплом этот вручил сам академик Е.И. Чазов! А результаты второй научной работы о 20-летнем катамнезе детей с сахарным диабетом первого типа, поступивших в коме в Морозовскую больницу за 20 лет до этого, были опубликованы в виде статьи в престижном журнале «Советское здравоохранение» и до сих пор являются первой печатной работой имениницы.

А потом ординатура — и выбранный нашей героиней НИИ педиатрии стал не только местом прохождения академической ординатуры, но и на долгие 35 лет вторым, а может, и первым ее домом. В годы ординатуры появилась на свет старшая дочь Мария, через год после окончания учебы была завершена кандидатская диссертация, защищенная по двум специальностям — педиатрии и аллергологии и иммунологии. Лейла Сеймуровна выбирается председателем Совета молодых ученых института,





активно подключается к работе по организации силами Российской академии медицинских наук Всероссийской конференции молодых ученых, приуроченной к 50-летию юбилею Академии, которая с грандиозным успехом проходит в мае 1994 года. Еще через два года у Машеньки появляется сестренка Настюша, а в 2000-м нашей героиней защищается — вновь по двум специальностям — и докторская диссертация.

А дальше время начинает ускоряться, потому что успеть нужно еще очень многое! Выполнить поручение нового директора Научного центра здоровья детей, куда вошел НИИ педиатрии, академика Баранова организовать первый в стране многопрофильный дневной стационар, потом поднять на новый уровень работу Консультативно-диагностического, а позже и Реабилитационного центра. Собрав команду учеников и единомышленников и накопив опыт организатора здравоохранения, Лейла Сеймуровна инициирует создание в структуре Центра нового НИИ — профилактической педиатрии и восстановительного лечения, в котором дополнительно к лечебно-диагностической помощи, оказываемой детям ранее, прибавилось реабилитационно-профилактическое направление.

Глава 3. Зрелые годы

Работая «24 на 7» на благо Научного центра и всех детей России (не только потому что в этом учреждении ежегодно получали высококласную помощь более 100 000 детей из всех регионов, но и потому что эта деятельность сочеталась с многочисленными поездками с шефской помощью по стране и с представлением достижений отечественной педиатрии за рубежом), наша героиня стремилась все сделать на пять с плюсом. Новый корпус в 40 000 квадратных метров возводился под строгим ежедневным контролем каждого компонента строительства, концепции внутреннего дизайна с этажами, оформленными в виде разных сезонов года или в виде сказочных царств (подводного, земного, воздушного), придумывались и продумывались до мельчайших деталей, каждая диссертация ученика вычитывалась и исправлялась



до запятой, а главное — с каждым пациентом «возились» столько времени, сколько нужно, чтобы быть полностью уверенными в эффективности оказанной помощи. А еще в тандеме с главным педиатром страны и по совместительству, как он всегда говорит, мужем — Александром Александровичем Барановым — помогали по запросам Минздрава, родной Академии медицинских наук и, конечно, развивали профессиональную ассоциацию детских врачей страны — Союз педиатров России.



Глава 4. Творческий расцвет

Так случилось, что, когда счет в жизни нашей героини сравнялся (5 : 5), настало время покинуть прежний корабль и отправиться в новое плавание. И это был не Ноев ковчег, потому что принцип был не «каждой твари — по паре», а что-то совсем иное, потому что в новую жизнь пошли только те, для кого Порядочность, Преданность, Профессионализм и Верность делу своей жизни и своему Учителю были не пустые слова, а образ жизни. Так появился в структуре Минобрнауки России НИИ педиатрии и охраны здоровья детей, тот «Оазис педиатрии», где по-прежнему царят уважение друг к другу и любовь к пациентам, где на стенах консультативно-диагностического центра воплощены для детей разъясения сложного процесса эволюции, а отделения стационара «прописаны» на разных континентах, где детям нравится находиться и где им совсем не страшно. И главное — где никогда не пахнет больницей!